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A Madarak és Fák Napja „intézmé-
nyét” gróf Apponyi Albert vallás- és
közoktatásügyi miniszter 1906. április
27-én kelt, 26.120 számú körrendele-
te honosította meg a népiskolákban,
hazánkban. Az intézkedésrõl az Erdé-
szeti Lapok 1906. évi májusi száma is
beszámolt.

A híradásban a körrendelet érdemei-
nek elismerése mellett felhívták a fi-
gyelmet az ebben rejlõ további lehetõ-
ségre is: „Örömmel üdvözöljük ezt az
intézkedést, bár érezzük, hogy a fák
napja az erdõgazdaság iránti, most oly
hiányos érzék felkeltésére is alkalmas
volna, ebben a tekintetben pedig a ren-
delet hiányos. De ezen talán még lehet
segíteni!”

A Madarak és Fák Napja a nép-
iskolákban, majd a további rende-
letek hatására a középfokú iskolák-
ban is kiteljesedett a 20. század
elsõ felében. Az ünneplést és faül-
tetést a vallás- és közoktatásügyi,
valamint a földmûvelésügyi minisz-
terek intézkedéseikkel, egymásra
figyelve segítették. Pl.: a földmûve-
lésügyi miniszter a vallás- és köz-
oktatásügyi miniszter kérésére
(1932) átiratban rendelte el az isko-
lai fásításokhoz és erdõsítésekhez
szükséges csemeték és suhángok
kiszolgálásának módját és utasítot-
ta az erdõigazgatóságokat, hogy erre a
célra csemetéket lehetõleg ingyen ad-
janak.

A korabeli források szép példákkal
számolnak be a rendezvényekrõl, a ta-
nítók lelkes, a természet értékeit ki-
emelõ beszédeirõl, a mûsorról, melyek
hatékonyan formálták a tanulók termé-
szethez és védelméhez való viszonyát.
A soproni iskolák értesítõiben néhol
arra is találunk példát, hogy e napra
meghívták a helyi erdészt, aki beszélt
a jelenlévõknek az erdõrõl, a fákról, és
azok hasznáról. 

A töretlen lelkesedéssel ünnepelt
iskolai esemény jelentõsége az 1950-es
évektõl lassan csökkeni kezdett. Majd
az 1980-as évek végétõl az érdeklõdés
felélénkült és az 1996. évi LIII. törvény
a természet védelmérõl 64. § (3) bekez-
dése alapján: „Minden év május 10-e

a Madarak és Fák Napja. E nap meg-
emlékezéseinek, rendezvényeinek a la-
kosság – különösen az ifjúság – termé-
szet védelme iránti elkötelezettségét kell
szolgálnia.”

A Madarak és Fák Napja Emlékerdõ
alapításának gondolatát a témakutatás
eredményei és a kettõs jubileum, a nép-
iskolai ünneplés 110. és a jeles nap, a
konkrét naptári naphoz rendelés 20.
évfordulója hívta életre. 

Ötletgazdaként a környezettudatos-
ságra nevelés, az erdész-pedagógus
kommunikáció és szakmai együttmû-
ködés erõsítése szándékával kezdemé-
nyeztem ezt az OEE Soproni Helyi
Csoportban. Az óvodásoknak rajzpá-
lyázatot, az iskolásoknak vers- és me-

seíró pályázatot hirdettünk. A pályá-
zóknak a pályamunkákért a
Tanulmányi Erdõgazdaság (TAEG) Zrt.
kocsányos tölgy csemetéket ajándéko-
zott, melyek az új Madarak és Fák Nap-
ja Emlékerdõ alapítási rendezvényen
kerültek elültetésre. A pályamunkák
könyv formában DVD-re kerültek. A pá-
lyázók oklevelet kaptak, a csemete he-
lyét jelölõ GPS-koordinátákkal, a fele-
lõsségvállalás, a beazonosíthatóság és
nyomon követhetõség célzatával.

Az avatásra, több mint 300 fõ részvé-
telével, a Soproni Parkerdõ Pedagógus-
forrás feletti 91A erdõrészletében 2016.
május 10-én került sor. A TAEG Zrt. ál-
tal kijelölt, könnyen megközelíthetõ,
véghasználat utáni területen 90 darab
„saját”, beazonosítható csemetét ültet-
tünk el a gyermekekkel. A szervezést, a
rendezvény lebonyolítását a TAEG Zrt.,

az OEE Soproni Helyi Csoport, és a Be-
nedek Elek Pedagógiai Kar oktatói és
óvodapedagógus hallgatói segítették.
A talaj elõkészítésében és az ültetésben,
a Roth Gyula Erdészeti Szakközépiskola
tanulói is közremûködtek.

Az alapítás óta 5 év telt el, és az el-
sõ fácskákat számos újabb követte. Az
ültetési, fejlõdéskövetési kedv lanka-
datlan. A területet óvodák, iskolák,
egyetemi hallgatók, családi, baráti kö-
zösségek, cégek, civil szervezetek ke-
resik fel. Az újabb emlékfák ültetését a
helyszínen, a bejelentkezéshez szüksé-
ges telefonszámmal az erdei tájékozta-
tó és ismeretterjesztõ tábla segíti. 

A TAEG Zrt.-nél a megkeresések
rendszeresek. Az erdõgazdaság a la-
kosság erdõért való tenni akarását a
csemete, a GPS-koordinátás oklevél, a
szükséges eszközök, ásók, karók és víz
biztosításával támogatja.

Az emlékerdõ népszerûségét mu-
tatja, hogy a terület lassan megtelik.
Az elmúlt öt év alatt közel 600 cseme-
te került itt telepítésre. Az emlékfács-

kák száma igazolja, hogy a társa-
dalmi érdeklõdés, elkötelezettség
fokozódik.

A 2021. év ismét jubileum. A tör-
ténetiségben az iskolai ünneplés
elrendelésének a 115., a konkrét
naphoz kötés (május 10.) 25. éve,
a Madarak és Fák Napja Emléker-
dõ alapításának az 5. évfordulója.
A méltó ünnepléshez idén egy faül-
tetéssel egybekötött emlékpad fel-
állítását javasoltam, melyre ez év
május 10-én kerül sor a helyszínen.
Az emlékpad a természet, az erdõ,
a madarak és a fák szépségének
megfigyeléséhez, az erdõ csendjé-

nek, zenéjének átéléséhez nyújt majd
kiváló helyet az ültetõknek, a kirándu-
lóknak és a megpihenni vágyóknak. 

A 2016-ban létrehozott Madarak és
Fák Napja Emlékerdõ az erdõgazdálko-
dás folyamatainak megértését, a kör-
nyezettel, a természettel kapcsolatos er-
dõtudatos szemlélet kialakulását segíti,
az attitûdformálásban játszik jelentõs
szerepet. Ma már ismert úti cél Sopron-
ban. Helyét a tájékoztató táblán túl, a
turistatérkép és a Károly-magaslati au-
tóparkolóban útirányjelzõ tábla is mu-
tatja. Az alapítással, a faültetési lehetõ-
ség megteremtésével hozzájárultunk,
hozzájárulunk ahhoz, hogy a környeze-
ti felelõsségvállalás, a természetjárás
iránti kedv a gyermekek és felnõttek
körében erõsödjön Sopronban. 
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5 éves a Madarak és Fák Napja Emlékerdõ Sopronban

Madarak és Fák Napja Emlékerdõ avatása, 2016.
május 10. Fotó: Pluzsik Tamás


